

Вручение Ленинской премии И. К. АРХИПОВОЙ

19 мая в Свердловском зале Кремля состоялось вручение Ленинской премии народной артистке Союза ССР, солистке оперы Большого театра Ирине Константиновне Архиповой.

В прекрасном, светлом бело-голубом Свердловском зале Кремля необычно торжественно.

За столом президиума — члены Комитета по Ленинским и Государственным премиям, ответственные работники отдела культуры ЦК КПСС, Министерства культуры СССР, Гостелерадио.

Первые ряды Свердловского зала занимают новые лауреаты Ленинской премии, которых зал встречает горячими, дружными аплодисментами.

— Дорогие товарищи, — говорит председатель Комитета по Ленинским и Государственным премиям Николай Семенович Тихонов. — Мы собрались сегодня, в этот торжественный и знаменательный день, для того, чтобы по традиции в этом зале Кремля вручить Ленинские премии в области литературы, искусства и архитектуры 1978 г.

В борьбе за мир на земле большая роль принадлежит деятелям советской литературы и искусства.

«Ничто так не возвышает личность, — сказал товарищ Леонид Ильич Брежнев, — как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. Выработать такую позицию — задача нравственного воспитания... Необходимо... чтобы

них лет» Ленинская премия присуждена народной артистке СССР Ирине Константиновне Архиповой», — говорит Н. С. Тихонов. И эти его слова, как и названные другие имена новых лауреатов Ленинской премии, встречаются аплодисментами.

«Развивая в своем творчестве лучшие традиции отечественного музыкального искусства, Ирина Константиновна Архипова по достоинству входит в список самых высоких талантов нашей Родины, — сказал Н. С. Тихонов. — Голос певицы отточен до высшей степени совершенства. Образы, созданные талантливой певицей на сцене Большого театра, ее концертные программы хорошо известны».

Богатство таланта и яркая щедрая индивидуальность И. К. Архиповой в последние годы еще больше раздвинули границы ее творчества. Велик вклад И. К. Архиповой в отечественное музыкальное искусство. Ее творчество — пример подлинного, безотказного служения народу, оно широко любимо и признано народом».

— Разрешите мне, — сказал в заключение своего выступления Н. С. Тихонов, — от имени Комитета по Ленинским и Государственным премиям, от имени всех здесь присутствующих поздравить и горячо приветствовать новых лауреатов Ленинской премии.

Затем состоялся процесс вручения премий. Слово предоставляется ученому секретарю комитета И. И. Васильеву.

ях необычного, юбилейного года нашего государства.

Поздравив лауреатов, С. А. Герасимов выразил надежду, что в дальнейшем в их творчестве всегда будет вдохновлять на новые свершения самая высокая премия нашей страны.

В своем приветственном слове первый секретарь правления Союза композиторов СССР, Герой Социалистического Труда Т. Н. Хренников от имени музыкальной общественности сердечно поздравил новых лауреатов Ленинской премии, творчество которых является вкладом в сокровищницу советского искусства.

— Кто, — сказал Т. Н. Хренников, — не знает имени Ирины Константиновны Архиповой, с которым связаны многие замечательные образы в спектаклях Большого театра, на концертной эстраде. Неоценимой заслугой Ирины Константиновны является то, что она одна из первых вывела советскую вокальную школу на мировую арену и прославила ее.

Т. Хренников пожелал новым лауреатам здоровья, счастья и успехов.

Слово предоставляется первому заместителю министра культуры СССР Ю. Я. Барабашу, который особо подчеркнул, что на всех произведениях, удостоенных Ленинской премии, лежит отблеск Великого Октября. Каждое приращение Ленинской премии — еще одно свидетельство плодотворной политики Советского государства в области искусства. Высоко оценив произведения и творчество новых лауреатов, Ю. Я. Барабаш подчеркнул, что их объединяет патриотический пафос, служение народу. Особое слово сказал Ю. Я. Барабаш о произведениях, отражающих жизнь Леонида Ильича Брежнева, которая неразрывно связана с жизнью нашей страны.

От имени Министерства культуры СССР, коллегии министерства и министра культуры СССР, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС тов. П. Н. Демичева Ю. Я. Барабаш сердечно поздравил лауреатов с высокой наградой и пожелал им новых творческих взлетов, которые принесут новые творческие достижения.

В заключение выступил Н. С. Тихонов.

Члены Комитета по Ленинским и Государственным премиям ощущают день вручения премий как праздничный день.

К новым высотам труда восходит наш народ. Нравственное здоровье нашего народа рождает новые дарования, новые таланты. В сфере искусства, литературы это нравственное здоровье облекается в художественные образы.

В следующий раз сюда, в этот прекрасный зал, придут новые соискатели во славу нашей новой культуры, которую человечество еще не знало.

Наша задача — задача всех деятелей советского искусства — наградить этим нравственным здоровьем весь мир.

Н. С. Тихонов еще раз пожелал новым лауреатам здоровья, успехов, счастья.

На этом торжественном заседании Комитета по Ленинским и Государственным премиям закончилось.



На снимке: И. К. Архипова после вручения ей Н. С. Тихоновым Диплома и знака лауреата Ленинской премии выступает с ответным словом.

Фото Г. Соловьева.

рост материальных возможностей постоянно сопровождался повышением идейно-нравственного и культурного уровня людей...».

И далее. «Заслуга наших писателей, художников в том, что они стремятся поддерживать лучшие качества человека — его принципиальность, честность, глубину чувства, исходя при этом из незыблемых принципов нашей коммунистической нравственности».

Затем Н. Тихонов огласил текст Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о присуждении Ленинских премий 1978 года в области литературы, искусства и архитектуры.

«За исполнение партий в операх «Трубадур» и «Садко» в Государственном академическом Большом театре Союза ССР и концертные программы послед-

После вручения премии И. Архиповой она обратилась к присутствующим со следующими словами:

«Разрешите мне выразить глубокую и сердечную благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии СССР и Совету Министров Союза ССР, Комитету по Ленинским и Государственным премиям за высочайшую оценку моего творчества.

Принимая ее, я понимаю эту оценку как проявление высокого доверия. Спасибо огромное за все», — сказала в заключение И. Архипова.

Затем с приветственным словом к новым лауреатам обратился Герой Социалистического Труда, кинорежиссер С. А. Герасимов. Эта высокая награда, сказал он, заслужена новыми лауреатами в трудных соревнова-